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注意 

   １ 指示があるまでは，この問題用紙を開いてはいけません。 

   ２ 問題は４ページあります。問題用紙のあいているところは自由に使ってかまいません。 

ただし，問題用紙に書いたものは採点されません。 

   ３ 解答用紙は１枚です。解答はすべて解答用紙に記入してください。 

   ４ 適性検査Ⅰの検査時間は45分間です。 

   ５ 声を出して読んではいけません。 

   ６ 問題用紙には受検番号と氏名を，解答用紙には受検番号を記入してください。 

   ７ 問題についての質問は受けません。 

   ８ 問題用紙を持ち帰ることはできません。解答用紙といっしょに提出してください。 
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１ 次のいずみさんとまなぶさんの会話を読み、あとの問いに答えなさい。 

 

いずみ：色々な大会で、優
ゆう

秀
しゅう

な成績を修めると、金メダル、銀メダル、銅メダルがもらえるのよね。金

属ってキラキラ光っていて、きれいよね。 

まなぶ：オリンピックなどの金メダルも、金だけでできているというわけじゃなく、金のめっきがして

あるらしいね。めっきというのは、表面に薄
うす

く金属で膜
まく

をはる方法だよ。 

いずみ：そうなのね！ 

まなぶ：金属はメダル以外にも私たちの身の回りのさまざまなところにつかわれているよ。たとえば、

マグネシウムという金属は軽いから、パソコンのボディなどにも使われているんだって。 

いずみ：いろいろな金属があるけど、それぞれ重さやさびやすさなどで違
ちが

った性質があって、それをう

まく活かして私たちは使っているのね。 

 

〔問題１〕 

身の回りにある３つのものについて、どのような金属が使われているか、最も適当な組み合わせを次

のア～カの中から一つ選び、記号で答えなさい。 

 ア イ ウ エ オ カ 

1 円玉 鉄 鉄 鉄 アルミニウム アルミニウム アルミニウム 

ビルや橋 銀 鉄 銀 鉄 銀 鉄 

携
けい

帯
たい

電
でん

話
わ

 

の電池 

金 リ チ ウ ム リ チ ウ ム 金 金 リ チ ウ ム 

 

 

 

〔問題２〕 

金、銀、銅など、金属の種類によって、同じ 1cm3の金属でも重さが違います。金 1cm3の重さは 19.32g、

銀 1cm3の重さは 10.50g、銅 1cm3の重さは 8.96g です。仮に、金だけで 50cm3の金メダル、銅だけで

50cm3 の銅メダルを作ったとすると、銅メダルは金メダルの何倍の重さになりますか。答えは四捨五入

して、小数点以下第 2 位までで答えなさい。 

 

 

 

  



2 

 

〔問題３〕 

トタンは鉄に亜
あ

鉛
えん

という金属をめっきしたもので、バケツや倉庫の屋根・外
がい

壁
へき

などに使われる（〔図１ 

〕）。ブリキは鉄にスズという金属をめっきしたもので缶
かん

詰
づめ

の内側などに使われる（〔図２〕）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔図１〕トタンの例            〔図２〕ブリキの例 

 

 

また、鉄、亜鉛、スズの 3 種類の金属のさびやすさ、溶
と

けやすさは下の〔表１〕のようになる。 

  

〔表１〕亜鉛、鉄、スズのさびやすさ、溶けやすさの違い 

亜鉛        鉄         スズ 

さびやすい                           さびにくい 

溶けやすい                           溶けにくい 

 

トタンは鉄と比べて、よりさびやすく、溶けやすい亜鉛でめっきしてある。これは、もしトタンに傷

がついて中の鉄が少しむきだしになってしまったとしても、まわりの亜鉛が先にさびていくため、中の

鉄がさびにくくなっているという利点がある。これに対して、ブリキの利点と欠点を述べなさい。 
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２ 次の文章を読み、あとの問いに答えなさい。 

 

 朝、いずみさんは交差点で信号待ちをしていました。横断しようとしていた道路を走っていた自動車

が赤信号で止まりましたが、横断歩道の信号はすぐに青にはならず、数秒間待たされてしまいました。

いずみさんはこのことが気になり調べたところ、〔図３〕のような交差点では信号がすべて赤になる時間

（全方向赤信号時間）が設定されていることが分かりました。なお、自動車は赤信号になってから停止

線を越
こ

えて交差点に進入してくることはなく、歩行者は赤信号になるときには横断歩道を渡
わた

りきってい

るとして考えます。 

 

〔問題１〕 

いずみさんは、歩行者用の信号機が自動車用の信号機より早く赤になることも気になっていました。

そこで、いずみさんは自分の歩く速さを調べたところ、10 秒で 12ｍ歩くことがわかりました。ある道路

の横断歩道の長さは 9ｍです。いずみさんがその横断歩道を渡るのにかかる時間を答えなさい。 

 

 

〔問題２〕 

全方向赤信号時間が設定されていないと、どのようなことが起こりますか。そのことが起こる理由を含
ふく

めて答えなさい。 

 

 

〔問題３〕 

 全方向赤信号時間はどのような計算で求めればよいですか。必要な情報を下の枠
わく

の中から選び記号で

答えなさい。 

また、選んだ情報をもとにあとの＜式の例＞にならって記号の式を作りなさい。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                 〔図３〕 

Ａ．道路の幅
はば

    Ｂ．自動車の幅  

Ｃ．横断歩道の幅  Ｄ．自動車の長さ 

Ｅ．交差点の角から横断歩道までの距離 

Ｆ．交差点の角から停止線までの距離  

Ｇ．自動車の高さ  Ｈ．自動車の速さ  

Ｉ．歩行者の速さ  Ｊ．交差点の面積  

Ｋ．歩道の幅   

Ｌ．交差点の１日の交通量 
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＜式の例＞ 

  選んだ情報がＡ，Ｂ，Ｈ，Ｌで言葉の式が 

  （ 道路の幅 ＋ 自動車の幅 ）× 自動車の速さ ÷ 交差点の１日の交通量  

 の場合，記号の式は 

  （Ａ＋Ｂ）×Ｈ÷Ｌ 

 となります。 

 

 

 

 

〔問題４〕 

全方向赤信号時間を長くすると渋
じゅう

滞
たい

が起こりやすくなるので、できるだけ短くする方がよいと考えら

れます。下の枠の中の条件で考えるとき、その交差点では全方向赤信号時間を何秒にすればよいですか。

求める式と答えをかきなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

道路の幅：10ｍ   自動車の幅：1.8ｍ   横断歩道の幅：3ｍ   自動車の長さ：5ｍ 

交差点の角から横断歩道までの距離：3ｍ   交差点の角から停止線までの距離：6ｍ 

自動車の高さ：1.5ｍ    自動車の速さ：時速 40km    歩行者の速さ：時速 4km 

交差点の面積：100ｍ2    歩道の幅：2ｍ    交差点の１日の交通量：5000 台 
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このページに問題はありません。 



 

 

 

 

 

平成28年度（2016年度）第１学年４月入学選抜検査適性検査Ⅰ （解答用紙） 

 

１  

〔問題１〕 

 

 

 

 

 

 

〔問題２〕 
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〔問題３〕 

 

 

 

 

 

 

 

  

受検番号 



 

 

２   

〔問題１〕  

秒 

 

〔問題２〕  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔問題３〕 選んだ情報 

 

 
記号の式 

〔問題４〕 式 

 

全方向赤信号時間 

秒 

 

  


